

MÁRCIUS 15. EMLÉKTÚRA SZÁDVÁRRA, a DETE és EGYESÜLETÜNK közös szervezésében

Indulás: 2023. március 15-én, szerdán 7:00 órakor a Petőfi téri posta elől.

Várható visszaérkezés: 19-20 óra között.

Útvonal: Debrecen – Edelény – Szögliget – Szalamandra-ház.

Megemlékezés az 1848-as eseményekről a buszon. Megtekintjük a felújított Szádvár romjait.

Bejárható a Tanösvény, ami 4,5 km.

”Szádvár megépítésének időpontja nem ismeretes, a szabálytalan alaprajzával a hegytető platóját követő vár első említése [V. István](#) 1268-ban kelt okleveléből származik. Egyes vélemények szerint ez a korai erősség valószínűleg a Ménes-völgy túloldalán magasodó Óvár-tetőn állt, ahol még napjainkban is elmosódott sáncok utalnak az egykori védőművekre. Azonban Szádvár legutóbbi régészeti feltárásán előkerült Árpád-kori kerámiák arra mutatnak, hogy a Várhegyen (is) állt erősség a 13. században. Az Óvár tetőn lévő, mindmáig ismeretlen korú erődítmény lehetett a korai Szádvár elővára, melyről a takarásban lévő déli irányú völgyet figyelhették.

Mivel 1920-tól a csehszlovák határ szomszédságába esett, tiltott zónaként gazdátlanul romladoztak a középkori vár maradványai, területét visszahódította a természet. 2007-ben megalakult a [Szádvárért Baráti Kör](#), amely szakmai felügyelettel rendszeres állagmegóvó és feltáró tevékenységet végez. Így 2008-ban elvégezték a Lisztes-bástya, 2009-ben pedig – pályázati pénzből – a külső vár déli fal-koronájának ideiglenes állagvédelmét. Közben gyerektábort és várnapot szerveztek. Az idők során uniós pályázatok révén további projektek alapján is folytak állagvédelmi munkák, a falkorona védelmek mellett a középső vár déli falának részleges (árnyékszék) és a Csonka-bástya teljes állagvédelme is megvalósult. Március idusán és október 23-a környékén rendszeresen Vármentő napokat szerveznek, nyaranta pedig a Vármentő Hét keretében a régészeti feltárásokba kapcsolódnak be. Ezek a programok előzetes jelentkezés mellett bárki által látogathatóak.”

Javasolt egész napra enni-innivalót hozni, mert a helyszínen nem lesz lehetőség vásárlásra.

Szükséges: időjárásnak megfelelő öltözék, kényelmes lábbeli, túrabot, esőkabát, egyebek.

A kirándulás díja: egyesületi tagoknak 6.000.-, vendégeknek: 6.500.-Ft.

A túrán mindenki saját felelősségére vesz részt. **A programot csak megfelelő létszámú jelentkező esetén valósítjuk meg.**

Kérem, aki szeretne részt venni, mielőbb jelentkezzen, és keddi napokon fizesse be a Harmóniaházban.



Dr. Pásztor Tamás szervező, DETE